



સાહેબ, પંદરમી ઓગસ્ટનો ભાષણ આપણે ઉચ્ચ અભ્યાસવાળા બિનનુજારતી પાસે લખાવ્યું છે... એટલે જી ઈડિયટ જેવું ન થાય તે ધ્યાન રાખજો... !

દેશવાસીઓને જલેબી ખવડાવી આઝાદ દિન મનાવતા દેશભક્ત

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ ૧મી ઓગસ્ટ સ્વાતંત્ર્ય દિન આપણો દેશ આઝાદ થયો. જેના ભાગ સ્વરૂપે છેલ્લા ૨૦ વર્ષથી આ કાર્યક્રમ કરી રહેલા ઓમકાર પાન પેલેસ સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગરના માલિક એક રાષ્ટ્રપ્રેમ તેમજ દેશપ્રેમ તરીકે કરી છુટાટી ભાવના તેમજ દિલમાં છે. તે આપણને ઘણું જ શોભાનીય બાબત છે. આ પ્રસંગે ઓમકાર પાન પાલ્કર પોતાના સ્વ ખર્ચે મ્યુઝિક પાર્ટી

પૂજન ડાન્સીંગ ક્લબ, ગાયત્રી પરિવાર તથા લાયોનેસ ક્લબે સંયુક્ત રીતે જન્માષ્ટમી ઉજવી



ગાંધીનગર, તા. ૧૩ જન્માષ્ટમીના પર્વ નિમિત્તે ગાયત્રી પરિવાર પૂજન ડાન્સ ક્લબ્સ તથા લાયોનેસ ક્લબ ઓફ ગાંધીનગર સંયુક્ત ઉપક્રમે ગાયત્રી મંદિર ખાતે પ્રજ્ઞાબેન ગજજર દ્વારા તેમના કલાકારોએ રાધાકૃષ્ણની નૃત્ય નાટ્યકાવ્યો રમજ બાળકૃષ્ણ, રાધા, રામ, શબરી, મીરા, યશોદા જેવા પાત્રો ભજવીને ભક્તિમય વાતાવરણ

ઉઘડતે પડે

- દ્વનિલ પારેખ

‘ડીઅર ફાધર’ હૃદયસ્પર્શી માણવા જેવું નાટક



પરેશ રાવલ જેવા અભિનેતા હોય, ઉત્તમ ગડા જેવા લેખક હોય અને હૃદયસ્પર્શી વિષય હોય ત્યારે ‘ડીઅર ફાધર’ જેવું સંવેદનશીલ નાટક જોવા મળે. નાટકના મૂળ લેખક છે. વિવેક બેને અને એનું સરસ રૂપાંતર ઉત્તમ ગડાએ કર્યું છે. સ્વરૂપ સંપત્તિ નિર્મિત, કોસ્તુભ ત્રિવેદી પ્રસ્તુત અને ટિનકર જાની દિગ્દર્શિત ‘ડીઅર ફાધર’ના કેન્દ્રમાં વૃદ્ધ મનુકાંત માંકડની એકલતા રહી છે. આ એકલતા એવો વિષય છે કે જેનો કોઈ વિકલ્પ નથી. સિવાય કે સ્વજનોની હૂંફ! આ હૂંફને શોધવાનો, પામવાનો પ્રયાત્ન નાટકનું મુખ્ય કથાવસ્તુ છે.

મહારાણા પ્રતાપ વિદ્યામંદિરમાં વૃક્ષારોપણ કાર્યક્રમ યોજાયો

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ ગાંધીનગર શહેર સેક્ટર-૨૭ની મહારાણા પ્રતાપ વિદ્યામંદિરમાં વન વિભાગ અને વસાહત મહામંડળના સંયુક્ત ઉપક્રમે વૃક્ષારોપણ કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. વન વિભાગ તરફથી શાળામાં જુદા જુદા છોડવાઓ પૂર પાડવામાં આવ્યા હતા. વન વિભાગના અધિકારીઓ અને સેક્ટર-૨૭

ગાંધીનગર વૈષ્ણવ સમાજ દ્વારા બાળકો માટે ચિત્ર હરિકાઈ યોજાઈ બે ગૃપમાં કુલ ૧૩૭ વિદ્યાર્થીઓ સ્પર્ધામાં ઉત્સાહપૂર્વક જોડાયા

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ ગાંધીનગર વૈષ્ણવ સમાજ અને આંતરરાષ્ટ્રીય પુષ્ટી માર્ગીય ગાંધીનગર શાખા દ્વારા શ્રી શ્રી ગોવર્ધનનાથજીની હલવેલી, સેક્ટર-૨૧માં જન્માષ્ટમી નિમિત્તે બાળકો માટે રંગપૂર્ણ ચિત્ર હરિકાઈ યોજવામાં આવી હતી. સ્પર્ધામાં નગરના ૧૩૭ બાળકોએ ગૃપ-એ અને ગૃપ-બીમાં ભાગ લઈ ઈનામ મેળવ્યાં હતાં. ચિત્ર હરિકાઈમાં ગૃપ-એમાં કુશાંગ શાહ પ્રથમ, ઈશીકા ગુપ્તા દ્વિતીય ક્રમે, યશી શાહ તૃતીય ક્રમે અને પ્રિયાંશી પટેલ ચતુર્થ ક્રમે વિજેતા બની હતી તથા ગૃપ બી માં વૈષ્ણવ વેદીલી પ્રથમ ક્રમે, સંકલ્પ ઝાલા દ્વિતીય ક્રમે, ખુશ્બુ પરીખ તૃતીય ક્રમે અને રીયા શાહ ચતુર્થ ક્રમે વિજેતા થઈ હતી.

જીવ સાહિત્યકાર યશવંત કડીકરને શ્રી હરસાનીજી સારસ્વત સન્માન એવોર્ડ એનાયત

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ ગુજરાતી સાહિત્યમાં ૪૧૦ પુસ્તકો પ્રગટ કરી વિધ-વિધ વિષય પર પોતાની કલમ ચલાવનાર જાણીના સાહિત્યકાર યશવંત કડીકરને નાજરતમાં શ્રી હરસાનીજી સારસ્વત સન્માન એવોર્ડ આપી નવાજવામાં આવ્યા હતા. અને કવિ સમયિકો,

દશગામ લેઉવા પાટીદાર સમાજ દ્વારા તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓનું સન્માન કરાયું વિવિધ વિદ્યાશાખાના ૮૦ વિદ્યાર્થીઓ સન્માનાયા પત્રકાર ધીરેન પટેલનું પણ સન્માન કરાયું

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ દશગામ લેઉવા પાટીદાર સમાજના લેઉવા પાટીદાર મંડળ દ્વારા તેજસ્વી વિદ્યાર્થીઓનું સન્માન સમાજના અગ્રણી અને પુખ્ત ડોસ્તો દ્વારા ડ્રસ્ટી નારણભાઈ પટેલ મુખ્ય મહેમાન પદે હાજર રહ્યા હતા. જેમાં ધોરણ-૧૦, ૧૨, સ્નાતક, વકીલાત, ડિપ્લોમા વગેરે વિવિધ ડિગ્રી અભ્યાસક્રમો મહત્વનું સ્થાન પ્રાપ્ત કરી સિદ્ધિઓ મેળવનાર ૮૦ જેટલા વિદ્યાર્થીઓનું સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું.



ગાંધીનગર જિલ્લામાં ઉનાવાગામના યુવા કાર્યકર્મ ધીરેન પોટલવાલ પટેલે પોસ્ટ ગ્રેજ્યુએટ ઈન જર્નાલિઝમ (પત્રકારત્વ)માં પ્રથમ ક્રમાંકે ઉત્તીર્ણ થતાં સન્માન કરવામાં આવ્યું છે. ધીરેનભાઈ અભ્યાસક્રમો સાથે સમાજની વિવિધ પ્રવૃત્તિઓમાં સક્રિય રીતે કામગીરી બજાવી રહ્યા છે. પોર ગામના વતની ગાંધીનગર આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં કેળવણી મંડળના પ્રમુખ શંકરભાઈ પટેલ, મંત્રી લાલભાઈ પટેલ, હરિભાઈ પટેલ, કુડાસણ તે મજ એલ. એ.સા. પટેલે કાર્યક્રમને સકળ બનાવવામાં ભારે જહેમત ઉઠાવી હતી.

નોન રીપોર્ટીંગ વિદ્યાર્થીઓને પ્રવેશ માટે રૂબરૂ બોલાવાશે

અમદાવાદ, તા. ૧૩ ગુજરાત ટેકનોલોજી યુનિવર્સિટી પ્રવેશ કમિટી દ્વારા એમબીએ અને એમસીએની હાથ ધરાયેલી પ્રવેશ પ્રક્રિયામાં નોન રીપોર્ટીંગ ૧૦૫૫ વિદ્યાર્થીઓને તા. ૧૬ અને ૧૭મી ઓગસ્ટના રોજ રૂબરૂ બોલાવાયા છે. આ પ્રવેશ પ્રક્રિયા બાદ પાલી બેઠકો જે તે કોલેજોને સોંપાશે. જીટીયુ પ્રવેશ કમિટી દ્વારા

હાથ ધરાયેલી પ્રવેશ પ્રક્રિયામાં હાલ એમબીએમાં ૫૨૪૮ બેઠકો અને એમસીએમાં ૧૭૭૭ બેઠકો મળી કુલ ૬૦૨૫ બેઠકો ખાલી રહી છે. પ્રવેશ પ્રક્રિયાના રાઉન્ડ એક અને રાઉન્ડ બે માં નોન રીપોર્ટીંગ કરનાર ૧૦૫૫ વિદ્યાર્થીઓને ફોન કરી તા-૧૬ અને ૧૭મી ઓગસ્ટના રોજ રૂબરૂ બોલાવાયા છે. જેમાં તા. ૧૬મીએ રાઉન્ડ બેના અને તા-૧૭મીએ રાઉન્ડ બેના વિદ્યાર્થીઓને બોલાવામાં આવ્યા છે. પ્રવેશ કમિટી દ્વારા જણાવ્યાં છે કે બેઠકોમાં સમાવિષ્ટ પેક્ટ્રી જે વિદ્યાર્થીઓને ફોન કરી કોલેજોમાં પ્રવેશ પ્રક્રિયાઓ પૂર્ણ કરવામાં આવ્યાં છે. નોન રીપોર્ટીંગની પ્રક્રિયાના રાઉન્ડ બાદ પાલી રહેલી બેઠકો જે તે કોલેજોને જાતે ભરવા સોંપી દેવામાં આવશે. અને ઉલ્લેખનીય છે કે જત વર્ષે એમબીએમાં ૬૦૦૦ અને એમસીએમાં ૧૩૦૦ બેઠકો મળી કુલ ૭૩૦૦ બેઠકો ખાલી રહી હતી.

૬૦૦૦ની નોંધણી થઈ ઈજનેરી અને ફાર્મસીમાં

અમદાવાદ, તા. ૧૩ એડમીશન કમિટી ફોર પ્રોફેશનલ કોર્સિસ (એસીપીસી) દ્વારા ચૈતન્ય શાળાનું ગૌરવ ગાંધીનગર તા. ૧૩ ઈકો મુકામે યોજાયેલ બેડમિન્ટન ટુર્નામેન્ટમાં ચૈતન્ય સ્કૂલના વિદ્યાર્થી કુમાર સારાંશ શર્માએ ઉત્કૃષ્ટ દેખાવ કરતાં તે રાજ્યકક્ષામાં પસંદ પામેલ છે. કુડાસણ મુકામે યોજાયેલ ટેબલ-ટેનીસ ટુર્નામેન્ટ થઈ હતી. જેમાં કુમાર સવાઈ ભાટી તેમજ કુમાર સારાંશ શર્માએ ઉત્કૃષ્ટ દેખાવ કરતાં રાજ્યકક્ષા માટે પસંદ થયેલ છે. ચૈતન્ય સ્કૂલના સ્પોર્ટ્સ કોચ જીતેશ પટેલના માર્ગદર્શન હેઠળ વિદ્યાર્થીઓને તાલીમ આપવામાં આવી હતી. શાળાના ઈલિટાબંધ કોશી, આચાર્યા પ્રતાપભાઈ અને સ્પોર્ટ્સ શિક્ષક જિજ્ઞા પટેલે અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

ચાલુ વર્તમાનકાળના પ્રશ્નાર્થ અને નકાર રૂપોને સમજાવે

પ્રશ્નાર્થ રૂપો બનાવવા વાક્યની શરૂઆત to beના રૂપ એટલે કે am, is, areથી થાય અને વાક્યને છેડે (?) પ્રશ્નાર્થ ચિન્હ મૂકાય

<p>॥ ચોથો મલકો ॥</p> <p>મિત્રો, ગયા અઠવાડિયે આપણે ચાલુ વર્તમાનકાળના ઉપયોગો જોયેલા. આપણે તેના હકાર રૂપોનો અભ્યાસ પણ કરેલો. આજે આપણે ચાલુ વર્તમાનકાળના પ્રશ્નાર્થ અને નકાર રૂપોને પણ સમજાવે.</p> <p>Negative Forms (નકારનાં રૂપો)</p> <p>1. I am not writing (હું લખી રહી નથી) We are Not writing (અમે લખી રહ્યા નથી)</p> <p>2. You are not writing (તું લખી રહી નથી) You are not writing (તમે લખી રહ્યા નથી)</p> <p>3. He is not writing (તે લખી રહ્યો નથી) They are not writing (તેઓ લખી રહ્યા નથી)</p> <p>She is not writing (તેણી લખી રહી નથી)</p> <p>It is not writing (તે લખી રહ્યો નથી)</p> <p>Interrogative Forms (પ્રશ્નાર્થનાં રૂપો)</p> <p>1. Am I writing? (હું લખી રહ્યો છું?) Are we writing? (અમે લખી રહ્યા છીએ?)</p> <p>2. Are you writing? (તું લખી રહી છે?) Are they writing? (તેઓ લખી રહ્યા છે?)</p>	<p>(શું) તું લખી રહી છે? (શું) તમે લખી રહ્યા છો?</p> <p>1. Is he Writing? (શું) તે લખી રહ્યો છે? Are they writing? (શું) તેઓ લખી રહ્યા છે?</p> <p>1. Is she writing? (શું) તેણી લખી રહી છે? (શું) તેઓ લખી રહ્યા છે?</p> <p>યાદ રાખો :-</p> <p>૧) આ કાળ બનાવવા માટે to + ક્રિયાપદનું ingવાળું રૂપ મૂકાય.</p> <p>નાં રૂપ - am, is, are</p> <p>દા.ત. to go = જવું</p> <p>આવો અંગ્રેજી શીખો</p> <p>- ચેતના ભુચ</p> <p>am + go + ing = am going</p> <p>૨) નકાર રૂપો બનાવવા માટે to be પછી not મૂકાય.</p> <p>am + not = am not</p> <p>૩) પ્રશ્નાર્થ રૂપો બનાવવા વાક્યની શરૂઆત to beના રૂપ એટલે કે am, is, areથી થાય અને વાક્યને છેડે (?) પ્રશ્નાર્થ ચિન્હ મૂકાય.</p> <p>તો મિત્રો, આવી રીતે ચાલુ વર્તમાનકાળના વાક્યો બનાવીએ.</p> <p>દા.ત. ૧) નેહા અત્યારે વાર્તાની ચોપડી વાંચી રહી નથી.</p> <p>Neha is not reading a story-book now.</p> <p>૨) દેવ્યાની સંગીત સાંભળી રહી નથી.</p> <p>Devyani is not listening music presently.</p> <p>૩) જુઓ, પેલા છોકરાઓ દોડી રહ્યા છે.</p> <p>See, those boys are running.</p> <p>નોંધ : શબ્દના છેડે યંચન ત્યારે બેવડાય જ્યારે તેની આગળ સ્વર (a,e,i,o,u) હોય.</p> <p>જુઓ, ઉપરના વાક્યમાં run+ingમાં n બેવડાવવાથી running થાય.</p> <p>આમ, આપણે ચાલુ વર્તમાનકાળના હકાર, નકાર અને પ્રશ્નાર્થ રૂપો 'to teach = શીખવવું' અને 'to do = કરવું'ના બનાવી શકાય.</p> <p>પરિચયાત્મક શબ્દો</p> <p>આજે આપણે ઘરેઘાને લગતા શબ્દોનો પરિચય મેળવીએ.</p> <p>પોંચી Wristlet (રિસ્ટલેટ)</p> <p>નથણી Nose-ring (નોઝ-રીંગ)</p> <p>ઝાંઝર Anklet (એન્કલેટ)</p> <p>માદળિયું Amulet (એમ્યુલેટ)</p> <p>ઘૂઘરી Jingling (જિંગલીંગ)</p>
---	---